

铿锵“检花” 不负韶华

——岳阳楼区检察院第二检察部女检察官团队工作纪实



岳阳楼区检察院第二检察部女检察官团队部分人员。

采。

这是一支勇挑大梁、攻坚克难的队伍。疫情突袭时,她们逆流而上,在做好自身防控的基础上,紧握司法办案这一利器,坚持从快从严惩处涉疫犯罪,办理的4起涉疫案均做到了受案当日批捕、受案当日起诉。2020年是扫黑除恶专项斗争收官之年,检察二部成为扫黑除恶专项斗争的主战场,主管副检察长严琼率先垂范,带头办理督办的两起涉黑案。在严琼的

带领下,她们成功打击掉一个多年来在岳阳城区欺行霸市,为非作恶,欺压百姓的涉黑组织,维护了岳阳城区正常的经济、社会生活秩序。即将退休的张莲英坚持站好最后一班岗,主动请缨办理上级院安排的一起涉黑保护伞案件,面对堆积如山的案卷,她连续数日挑灯夜战,经多次与监委办案人员讨论并请示汇报上级院,最终追加认定该案嫌犯包庇纵容黑社会性质组织罪。扫黑办专干刘斌、傅

雅婷除了完成日常办案工作,还要负责扫黑办的各项具体事务,她们严格按照上级检察机关及区扫黑办的要求,保质保量地完成了建立台账、整理资料、数据报送、线索移送、上传下达、沟通互商、形成机制等各项工作,所组织召开的全市扫黑办经验交流会获得省市检察机关及各基层检察机关参会人员的一致认可。在2020年全省检察机关扫黑除恶专项斗争表彰大会上,该集体被评为先进集体。

这是一支春风化雨、铁肩柔情的队伍。女检察官们转变执法理念,创新办案方式,坚持打击与保护并重,真正做到执法为民,取得了良好的法律效果和社会效果。如在检察二部受理的30余起涉民营企业虚开增值税专用发票案中,她们综合考虑案件事实、涉案企业经营现状、民企对税收和就业的贡献等主客观因素,依法对其中10件16人作出不起诉决定,对其中18件32人提出判处缓刑的量刑建议,保护了民营企业的健康发展,得到了案件当事人和社会大众的好评。在办理非法吸收公众存款等涉众型案件中,耐心接待来访群众,做好案情通告、释法说理、当事人双方沟通协调工作,努力做到案结事了,有效化解矛盾。她们还积极开展法治宣传、法律咨询、扶贫帮助献爱心活动,作为楼区各中小学的法治副校长,她们多次走进校园,为孩子们宣讲法律知识,提供解答,为基础法治教育奉献力量。在这群女检察官与其他干警的共同努力下,岳阳楼区检察院检察二部连续3年被评为优秀科室。

傅雅婷

平江法院审理一起非法利用信息网络犯罪案 游戏主播参与诈骗被判刑

近日,平江县法院公开开庭审理一起非法利用信息网络犯罪案,判处被告人朱某某有期徒刑1年,缓刑1年,并处罚金1万元,追缴其违法所得4万元,上缴国库。

2020年7月29日,13岁的小钟在家观看游戏直播时,看到主播朱某某说加群可以免费领取游戏皮肤时信以为真,进群后群管理员联系到小钟,要求他用父母手机微信辅助领取,并谎称支付的钱会在随后还回,小钟按照对方的要求,用母亲的手机通过修改支付密码、扫描二维码支付等方式,为他人充值抖音币共计21007元。小钟再次与对方联系

时,对方已拒收消息。2020年8月24号,因涉嫌诈骗罪,朱某某被平江县公安局民警抓获归案。

法院审理查明,朱某某,20岁,系某职业学校在读学生,2020年7月中旬至8月8日,朱某某为谋取非法利益,通过某社交类软件进行网络游戏直播时,发布涉及诈骗的QQ群号,邀请粉丝进群,并虚假宣传进群、游戏单挑获胜可以免费领取游戏皮肤,案发时朱某某的粉丝数量为24.4万。每一个人扫码入群,朱某某从上线处获利4.5元到6元不等,非法获利近11万元,朱某某将部分收入分给下线主

播,个人实际从中非法获利4万余元。

法院审理认为,被告人朱某某为他人实施诈骗等违法犯罪活动发布网络信息,情节严重,应当追究刑事责任。被告人朱某某到案后如实供述犯罪事实,属坦白,且自愿认罪认罚,依法可对其从轻、从宽处罚。朱某某家属代其赔偿了被害人的经济损失,并取得被害人谅解。鉴于朱某某系在读学生以及以上法定和酌定从轻处罚情节,结合司法局的社区矫正评估意见,平江县法院对朱某某宣告缓刑,作出前述判决。

朱梓薇

为偿赌债诈骗上千万元 临湘一女子获刑14年半

临湘一女子沉迷赌博不能自拔,为偿还赌债,她编造各种理由骗取他人钱财,集资诈骗金额达上千万元。近日,临湘市法院以集资诈骗罪判处李某有期徒刑14年6个月,并处罚金,退赔违法所得。

经法院审理查明,2013年至2019年,李某为参与赌博,偿还赌债,支付高额利息,以高息为诱饵,虚构其哥哥的工

厂需要资金周转、银行揽储、理财等理由,先后向刘某等10余名被害人非法集资。集资所得主要用于赌博、归还集资款本息等。李某共集资诈骗1100余万元。案发后,李某主动投案。

法院审理认为,被告人李某以非法占有为目的,采取虚构集资用途和较高回报率为诱饵的诈骗方法,向社会公众

非法集资,数额特别巨大,其行为已构成集资诈骗罪。李某在案发后自动投案,并如实供述罪行,且认罪认罚,可从轻处罚。李某为实施集资诈骗活动而支付的利息,可予折抵未归还的本金,不计入诈骗数额。李某非法占有的各被害人财产,应予退赔。据此,法院作出前述判决。

孙百灵

君山法院审理一起非法捕捞水产品案

1月27日,岳阳市君山法院环境资源审判庭公开开庭审理一起非法捕捞水产品刑事案件附带民事公益诉讼案件。

公诉机关指控,为牟取不法利益,2018年3月至2019年11月,被告人何某等10人在洞庭湖禁渔区内采用电击、“地龙王”“迷魂阵”等禁止使用的工具多次非法捕捞水产品,情节严重,共计非法捕捞鱼获物1万余公斤,非法获利13万余元,10名被告人均应当以非法捕捞水产品罪追究刑事责任。被告人伍某等10人明知所收购的水产品系他人非法捕捞所得,仍然收购进行销售贩卖,共非法获利30余万元,构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。同时,公诉机关提起刑事附带民事公益诉讼,要求被告何某等20人对其捕捞、收购、销售水产品的行为承担民事侵权责任,赔偿因其侵权行为产生的渔业资源损失,并承担鉴定费。

该案庭审历时3个多小时,由于案件涉案人员较多,案情较为复杂,法院将择期宣判。

喻沛智 古婧